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Exercice 1

Nommer les composés suivants sans omettre de préciser, si nécessaire, la stéréochimie.

0O OCHs
DN O/\ ){ /\)kN/\ NO,

' L

O = | >

Exercice 2

Donner les formules développées des composés suivants.

3-(N,N-diméthylamino)propylamine 4-hydroxy-3-méthoxybenzaldéhyde (vanilline)

(25,3R)-3-amino-2-méthyl-hexanoate de benzyle | chlorure de 3-méthoxy-5-oxopentanoyle




Exercice 3

Compléter le tableau suivant.

carbone asymétrique

OH
1 5 3
6 > 4
Composé A Compose B
Configuration absolue des atomes de Cl: C3 - Cl: 3 -

Relation de stéréochimie entre les deux composés :

Dessiner le composé A en projection de Newman (atomes de carbone 1-6-5 a 1’avant)

COOCH
HO H
3
HoN H
CHO
Composé C Compose D
Projections de Fischer de C et D
Conﬁgurat10n§ absolues des atomes de Cl - Co - C3 - C4 -
carbone asymétrique
ob oL ob oL

O Thréo O Erythro

O Thréo O Erythro

Le composé possede une activité optique.

O Oui O Non

O Oui O Non




Exercice 4

1) Préciser la configuration absolue de tous les atomes de carbone asymétrique sur la molécule

représentée ci-dessus.
2) Représenter la molécule en projection de Fischer.
3) Ce composé est de la série L. Cette affirmation est-elle correcte ? [ Joui [ ]non

Exercice 5
1) Ecrire les formes protonées des composés A, B et C suivants :

NH NH /N\
CHs% HM—{ NH
NH, NH, S
A B c

2) Pour chaque composé, quel est le site le plus basique ? Justifier votre réponse.
3) Parmi les deux composés A et B, quel est le plus basique ? Justifier votre réponse.



Exercice 6

Les spectres infrarouge de I’acétone, de |’éthanoate d’éthyle, du 1-aminobutane et de I’acide 2-
hydroxypropanoique sont reproduits ci-apres.
1) Donner les formules développées des composés.

2) Attribuer a chaque produit son spectre infrarouge en repérant par une croix la(les) bande(s)
caractéristique(s). Préciser les vibrations.
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Exercice 7

Soit deux isomeres notés respectivement A et B. L’analyse spectroscopique des deux composés contenant
C, H, N et O fournit I’analyse élémentaire : %C = 55,17 %, %H = 10,34 %, %N = 16,09

En spectrométrie de masse, 1’ion moléculaire apparait a m/z = 87.

Masse molaire (g.mole’l): CI12,HI,N14,0 16

A partir de ces données, des spectres infrarouge et RMN 'H de chacun des composés,

- déterminer la formule moléculaire et calculer le nombre d'insaturations (DBE) des deux isomeres,
- interpréter les données IR et les spectres RMN 'H (attribution et multiplicité des signaux),

- donner les formules semi-développées et les noms de A et de B.

1) Composé A
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2) Composé B
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Exercice 1

OCH;
A o~ >\ ){ /\:)kN/\ NO,

/

A B D
A | (E)-2,3-diméthylpent-2-¢énoate d’éthyle
B (2)-3-méthoxypent-2-¢n-4-yne
C (25)-N,N-diéthyl-2-isopropylbutanamide, (25)-N,N-di€thyl-2-isopropylbutylamide
D acide o-nitrobenzoique ou acide 2-nitrobenzoique
Exercice 2
3-(N,N-diméthylamino)propylamine 4-hydroxy-3-méthoxybenzaldéhyde (vanilline)
| O
N NH, HO
/ \/\/ H
—0
(28,3R)-3-amino-2-méthyl-hexanoate de benzyle chlorure de 3-méthoxy-5-oxopentanoyle

o) OCH; O




Exercice 3

OH
1 : 3
6 > 4
Compose A Compose B
Configuration absolue des atomes de Cl:R C3:S Cl:S C3:S
carbone asymétrique

Relation de stéréochimie entre les deux composés : diastéréoisomeres

Dessiner le composé A en projection de Newman (atomes de carbone 1-6-5 a 1’avant)

CHs; H
OH
H H
H H
H 6 H
COOH
HO H
3
HoN H
CHO
Composé C Compose D
Projections de Fischer de C et D
CHO COOH
2
CH——H N
i1 on > on
CH3 CHO
Conﬁgurat10n§ absolues des atomes de Cl:R C2:S C3:S C4-S
carbone asymétrique
mD oL mD oL
®m Thréo O Erythro ®m Thréo O Erythro
Le composé possede une activité optique. | = Oui O Non ® QOui O Non




Exercice 4

CHO
HO——H
HO—S—H
HO—1<—H
CH,OH
Ce composé est de la série L. Cette affirmation est-elle correcte ? moui [ |non

Exercice 6
A) 1-aminobutane ou CH,CH,CH,CH,NH,
v(NH) de I’amine primaire (RNH,) 4 ~3350 cm™ (2 bandes d’intensité moyenne)
B) éthanoate d’éthyle ou CH;-C(=0)-O-CH,-CH,
v(C=0) de I’ester 2 ~1725 cm™ (1 bande trés intense)
v(C-0) de I’ester a ~1250 cm™ (1 bande tres intense et large)
C) acide 2-hydroxypropanoique ou CH,-CH(OH)-COOH
v(0O-H) de I’alcool a ~3400 cm™ (1 bande tres large et trés intense)
v(C=0) de I’acide carboxylique a ~1725 cm™ (1 bande trés intense)
v(C-0) de I’acide carboxylique 2 ~1125 cm™ (1 bande trés intense )
D) acétone ou CH;-C(=0)-CH,

v(C=0) de la cétone a ~1700 cm™ (1 bande trés intense)



Exercice 5
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Exercice 7

C4HoNO
DBE =1

Composé A : 1-aminobutan-2-one

- Spectroscopie infrarouge (tables de spectroscopie / prévision) : v(NH /amine primaire) = 3400-3280
cm’' (fines, intensité moyenne, deux bandes), v(C=0 /cétone) = 1720-1680 cm™ (tres intense), dS(NH,
/amine primaire) = 1640-1550 cm™ (intense)

- Spectroscopie infrarouge (analyse du spectre du composé A) : v(NH /amine primaire) = ~3300 cm'
(fines, intensité moyenne, deux bandes), v(C=0 /cétone) =~1730 cm™ (trés intense), S(NH, /amine
primaire) = ~1630 cm™ (intense)

-RMN 'H
HH HH
O (ppm) Intégrales Intensités Multiplicité Nombre
NH; de voisins
O
CH, 1,06 3 3H triplet 2
CH, 247 2 2H quadruplet 3
CH, 3,81 2 2H singulet 0
NH, 1,53 2 2H singulet 0

Composé B : 2-méthylpropanamide ou isobutanamide

- Spectroscopie infrarouge — fonction amide (tables de spectroscopie / prévision) : v(NH) = 3500-3400
cm’ (1-2 bandes), v(C=0) = 1720-1680 cm' (trés intense), (NH,) = 1640-1550 cm™' (intense)

- Spectroscopie infrarouge — fonction amide (analyse du spectre du composé B) : v(NH) = ~3350 cm'

(1 bande), v(C=0)

=~1680 cm™ (trés intense), §(NH,)

« collée » a la vibration du carbonyle)

~1640 cm™ (intense, bande non résolue et

-RMN 'H
@)
0 (ppm) Intéerales Intensités Multiplicité Nombre
PP & P de voisins
NH,
C{fH'& CH, 1,14 6 6H doublet
"CHs CH 2,68 1 1H heptuplet
NH, 7,16 3 3H singulet 0
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Exercice 1 / L[

Nommer les composés suivants sans omettre de préciser, si nécessaire, la stéréochimie.

HO @]
0 OCHs 7
AN o~ >\ />/—_t /\)kN/\ NO,

A
A B C D

Al 05+ 05 (oténbocKiome )

B // //

C V4 Vi

D| g 7
Exercice 2 / L/
Donner les formules développées des composés suivants.

3-(N,N-diméthylamino)propylamine 4-hydroxy-3-méthoxybenzaldéhyde (vanilline)

A A

(28,3R)-3-amino-2-méthyl-hexanoate de benzyle | chlorure de 3-méthoxy-5-oxopentanoyle

y A




/2

/g

Exercice 3 / -,l)

Compléter le tableau suivant.

OH
1 3 3
6 > 4
Composé A

Composé B

Configuration absolue des atomes de
carbone asymétrique

Cl: qag C3: Q,QS

CI:QI,QE C3: C’,Rb

Relation de stéréochimie entre les deux composés :

a0

075

Dessiner le composé A en projection de Newman (atomes de carbone 1-6-5 a I’avant)

COOH
HO H
3
HoN H
CHO
Composé C Composé¢ D
Projections de Fischer de C et D
C?&5 Qa5
Configurations absolues des atomes de L . S o
carbone asymétrique Gl 'QQE C2: (,;&5 C3 C"QE C4: C;QS
oD oL ¢Qd5| OD OL 05
O Thréo O Erythro 05| O Thréo O Erythro 025
Le composé posseéde une activité optique. | O Oui ONon (25| 0OOui '

ONon (235
f




1) Préciser la configuration absolue de tous les atomes de carbone asymétrique sur la molécule

représentée ci-dessus. O35 x 3

2) Représenter la molécule en projection de Fischer. A

3) Ce composé est de la série L. Cette affirmation est-elle correcte ? @ oui [ ]Jnon (O as
ol

Exercice 5 / 3, 5

1) Ecrire les formes protonées des composés A, B et C suivants :

O5x3
! NH NH N
= \
CH3—< HZN—{ NH
NH, NH, ==
A B c

2) Pour chaque composé, quel est le site le plus basique ? Justifier votre réponse. C 5x3
3) Parmi les deux composés A et B, quel est le plus basique ? Justifier votre reponse o5

/



Exercice 6 / Li

Les spectres infrarouge de I’acétone, de I’éthanoate d’éthyle, du 1-aminobutane et de 1’acide 2-
hydroxypropanoique sont reproduits ci-apreés.

1) Donner les formules développées des composés. O 5 x l{

2) Attribuer a chaque produit son spectre infrarouge en repérant par une croix la(les) bande(s)
caractéristique(s). Préciser les vibrations. () 5 X L.,
/
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Exercice 7 / 5

Soit deux isomeres notés respectivement A et B. L’analyse spectroscopique des deux composés contenant
C, H, N et O fournit I’analyse élémentaire : %C = 55,17 %, %H = 10,34 %, %N = 16,09

En spectrométrie de masse, I’ion moléculaire apparait a m/z = 87.

Masse molaire (g.mole™): C 12, H1,N 14, O 16

A partir de ces données, des spectres infrarouge et RMN 'H de chacun des composés,
- déterminer la formule moléculaire et calculer le nombre d'insaturations (DBE) des deux isoméres, O 54-0 5

- interpréter les données IR et les spectres RMN 'H (attribution et multiplicité des signaux), e {0 5’ +0 5’
- donner les formules semi-développées et les noms de A et de B. 2x (o o / / J
W&+ Is )
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2) Composé B
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